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PRIMERA PRUEBA

ADVERTENCIAS

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique'

2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la "hoja de examen"

3. Este cuestionario puede utilizarlo en su totalidad como borrador y llevarlo al

finalizar el ejercicio.

4. Este cuestionario consta de 80 preguntas más 10 preguntas adicionales de

reserya. Las preguntas deben ser contestadas en la "hoja de examen" entre los

números 1 y 90.

5. El tiempo del que dispone para la realizaciÓn de esta prueba es de 90 minutos,

contados a partir del momento en que expresamente se indique el comienzo.

Transcurrido éste, todas las personas dejarán inmediatamente de escribir.

6. Una vez iniciado el ejercicio no se podrá abandonar el aula hasta la finalización de

la prueba. Si lo hace se le anulará el examen y se le recogerá tanto la "hoja de

examen", como el cuestionario de preguntas.

7. De acuerdo con la base séptima de la convocatoria, cada pregunta contestada

correctamente se valorará en positivo, la pregunta no contestada o en su caso

anulada, no tendrá valoración alguna y la pregunta con contestaciÓn errÓnea se

penalizarâ con la tercera parte del valor asignado a la contestaciÓn correcta.

B. Esta prueba, de carácter obligatorio y eliminatorio se calificará de 0 a 20 puntos,

siendo necesario para superarel ejercicio obtener un mínimo de 10 puntos.

g. por Acuerdo del Tribunal, de conformidad con la base séptima de la convocatoria,

el número de acierlos netos (aciertos descontando errores) necesarios para

superar la prueba será de 55. No obstante, el Tribunal se reserya la facultad de

disminuir el número de aciertos netos necesarios para superar la prueba hasta

alcanzar, al menos, ! personas aprobadas por plaza convocada. En ningún caso la

nota de corte será inferior a 40 aciertos netos'

10. Este cuestionario consta de 20 páqinas (incluida esta carátula). A continuaciÓn

proceda a comprobar que el mismo está completo, levantando únicamente la

esquina inferior derecha de su cuadernillo'

11. Si una vez iniciado el ejercicio, obserya alguna anomalía en la impresión del

cuestionario, solicite su sustituciÓn.

12.La plantilla de respuestas correctas se hará pública a partir del día 23 de octgbr-e.

Dicha plantilla tendrá carácter provisional, elevándose a definitiva tras el estudio de

las alegaciones que pudieran haberse formulado. La plantilla definitiva, junto con la

calificaiión del ejercicio, se harán públicas a partirdel día 15 de novíembre.

Lugares de publicación de los anuncios del Tribunal calificador: tablones de anuncios del

ÀÃp, nuOu Jutián Ctavería, No 11, Oviedo y del Servioo de Atención Ciudadana, Edifico

EASMU, C/ Trece Rosas, Planta Plaza y, con carácter informatìvo, en la página web del IAAP

(www asturias es/iaaP)

Teléfono del Servicro de Atención Ciucladana 0l2 y 985 27 91 00 para llamadas realizadas

desde fuera del Principado de Asturias.



1.- La retroalimentación en la comunicación:

A) Permite al emisor de un mensaje modularlo durante la emisión del mismo para
conseguir mejores resultados.

B) Se produce por la alternancia o simultaneidad de los roles de emisor y receptor.
C) Es un fenómeno inevitable en cualquier comunicación presencial.
D) Todas las respuestas son correctas.

2.- Señale cuál de los siguientes NO es uno de los derechos fundamentales de
entre los comprendidos en los artículos 15 a29 de la Constitución Española:

A) Los españoles tienen el derecho y el deber de defender a España.
B) Todos tienen el derecho a la educación.
C) Toda persona tiene derecho a la libertaÇ y a la seguridad.
D) Se garantiza el derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia

imagen.

3.- El Presidente del Principado de Asturias...

A) Responde políticamente ante el Gobierno de España.
B) Es el encargado de designar a los Senadores a que se refiere el aftículo

sesenta y nueve de la Constitución.
C) Será elegido por la Junta General de entre sus miembros y nombrado por el

Rey.
D) Podrá acordar la disolución de la Junta General en cualquier momento a lo

largo de la legislatura.

4.- El V Convenio Colectivo para el personal laboral de la Administración del
Principado de Asturias se podrá denunciar, por cualquiera de las partes...

A) 1 mes antes de la conclusión de su vigencia.
B) 2 meses antes de la conclusión de su vigencia.
C) 3 meses antes de la conclusión de su vigencia.
D) 4 meses antes de la conclusiÓn de su vigencia.

5.- Según el Decreto 6812007, de 14 de junio, por el que se regula el

procedimíento para el reconocimiento de la situación de dependencia y del
derecho a las prestaciones del SAAD, los Programas lndividuales de Atención
(PlA) se aprueban por...

A) Resolución de la Consejería competente en materia de bienestar social.
B) Acuerdo del Consejo de Gobierno.
C) Decreto, oído el Consejo Consultivo y previa deliberación del Consejo de

Gobierno.
D) Ley de la Junta General del Principado de Asturias.
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6.- Conforme a lo establecido en la Ley de Prevención de Riesgos Laborates,
¿cuál de los siguientes NO es un derecho de los trabajadores?

A) FormaciÓn teórica y práctica, suficiente y adecuada, en materia preventiva.
B) Vigilancia periódica de su estado de salud.
c) Protección eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo.
D) Velar por su propia seguridad y salud en el trabajo.

7.- Según el Reglamento de Autr¡rización, Acreditación, Registro e lnspección de
Centros y Servicios Sociales aprobado por el Decreto 4312011, en cuanto a la
tipología de los centros de servicios sociales y la clasificación de modalidades,
dentro de los centros para personas mayores, ¿qué se entiende por las
"Pequeñas unidades de convivencia"?

A) Dispositivos de alojamiento permanente de carácter integrador y
socioterapeútico, donde conviven grupos reducidos de personas mayores en
situaciÓn de fragilidad psicosocial o dependencia leve. El modelo de
intervención en estas pequeñas unidades pretende, mediante el apoyo
individualizado, estimular y conservar las capacidades de la persona y el
mantenimiento en sus actividades cotidianas así como la preservación del
control sobre su vida.

B) Centros gerontológicos de carácter terapéutico y asistencial que durante el día
presta atención a las necesidades básicas, terapéuticas y sociales de la
persona mayor, promoviendo su autonomía funcional y personal, facilitando el
respiro familiar y permitiendo una permanencia adecuada en el entorno
habitual de vida.

C) Centros de carácter mixto, en los que podrán integrase dependencias propias
de los centros de alojamiento, apartamentos, pequeñas unidades de
convivencia y/o centro de día para personas mayores en situación de fragilidad
psicosocial o dependencia y que presta atención a las necesidades bálicas,
terapéuticas y sociales de personas mayores residentes o no en el centro.

D) centros gerontológicos abiertos, de desarrollo personal y atención
sociosanitaria interdisciplinar, en los que viven temporal o permanentemente
personas mayores en situación de fragilidad psicosocial o dependencia.

8.- La teoría general de enfermería de Dorotea Orem:

A) Se basa en que las personas necesitan cuidados de enfermería cuando no
pueden satisfacer los requisitos de autocuidado.

B) Está compuesta por tres teorías (de autocuidado, de déficit de autocuidado y
de los sistemas de enfermería).

c) Los cuidados van dirigidos al individuo con déficit de autocuidado.
D) Todas las respuestas son correctas.
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9.- De las siguientes, ¿qué escala es la más utilizada para la detección de la
sobrecarga de cuidador?

A) Escala de Barthel.
B) Escala de Katz.
C) Escala de Zaril.
D) Escala de Zung.

10.- Señale el artículo de la Constitución Española de 1978 que establece que
"Los poderes públícos garantizarán, mediante pensíones adecuadas y
periódicamente actualizadas, la suficiencia económica a los cíudadanos durante
la tercera edad. Asimismo, y con independencía de las ohligaciones familiares,
promoverán su bienestar mediante un sisúema de seryicios sociales que
atenderán sus proble,mas específicos de salud, vivienda, cultura y ocio":

A) Artículo 20
B) Artículo 30
C) Artículo 40
D) Artículo 50

11.- El Presidente del Principado de Asturias podrá nombrar, de entre los
Consejeros que reúnan a su vez la condición de Diputados de la Junta General...

A) Un Vicepresidente.
B) Uno o dos Vicepresidentes.
C) Un máximo de tres Vicepresidentes.
D) Ninguna de las anteriores es correcta

12.- En el anciano se producen determinados cambios en relación con los
órganos de los sentidos como son, la disminución de la agudeza visual y de la
audición. ¿Qué efectos tienen estos cambios en el anciano?

A) Disminución de la percepción, de la memoria y del pensamiento.
B) Alteración de la movilidad y seguridad por disminución o pérdida de reflejos
C) Disminución del número de tapones de cerumen.
D) Las respuestas A) y B) son correctas.

13.- Los fármacos diuréticos presentan como efecto secundario...

A) Aumento de peso.
B) Tos seca.
C) Alteraciones iónicas
D) Edemas.
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14.- ¿Cuál de los siguientes es un criterio necesario para
existencia de Sindrome Metabólico según la definición de
lnternacional de la Diabetes?

considerar la
la Federación

A) Elevación de la glucosa en sangre en ayunas
B) Obesidad central.
C) Sedentarismo.
D) Elevación de la presión arterial.

15.- La retención urinaria se trata de un problema frecuente en los varones de
edad avanzada. De las siguientes, ¿cuál es causa principal de retención
urinaria?

A) Obstructiva.
B) Psiquiátrica.
C) Cognitiva.
D) Todas las respuestas son correctas

16.- La enfermedad avanzada, progresiva y sin posibilidades razonables de
respuesta al tratamiento específico se puede denominar:

A) Degenerativa.
B) Terminal.
C) Crónica.
D) Sin pronóstico

17.- En relación a la escala de Cincinatti (GPSS):

A) Tiene escaso valor predictivo del ictus.
B) Una puntuación de 2 o superior justifica la activación del código ictus
C) Es una escala de uso prehospitalario.
D) Las respuestas B) y C) son correctas.

18.- Señale la respuesta correcta respecto al fenómeno acumulativo:

A) La persona no ha metabolizado la dosis de un fármaco antes de recibir la
siguiente.

B) Se precisa aumentar la dosis para mantener el efecto terapéutico deseado.
C) Las respuestas A) y B) son correctas.
D) Provoca alteración en el efecto de otros medicamentos.
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19.- El tratamiento fisioterápico adecuado del anciano incluye:

A) Movilizaciones que, dependiendo del estado del paciente, serán pasivas o
activas suaves.

B) Verticalización precoz y regular, esencial por su papel trÓfico, sobre todo en los

sistemas cardiovascular y musculoesquelético.
C) Ventilación a través de fisioterapia respiratoria con el fin de conseguir vías

aéreas libres y mantener las capacidades respiratorias.
D) Todas las respuestas son correctas.

20.- Entre los objetivos que propone la estrategia española para la discapacidad
2012-2020 (Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e lgualdad, 2012) con el fin
de relorzar los servicios e instalaciones sanitarias accesibles y no
discriminatorias, es Preciso:

A) Fomentar la sensibilización hacia las discapacidades en los planes de estudio

de los profesionales de la salud.
B) Ofrecer unos servicios adecuados de rehabilitaciÓn.

C) Promover la asistencia sanitaria psíquica y el desarrollo de servicios de

intervención temprana y de evaluación de necesidades.
D) Todas las respuestas son correctas.

21.- Uno de los Diagnósticos enfermeros más utilizados en pacientes con
Trastorno del Espectro Autista es "Deterioro de la comunicación verbal". Según
la NANDA, este diagnóstico se define como:

A) Capacidad reducida, retardada o ausente para recibir, procesar, transmitir y/o

usar un sistema de símbolos.
B) Dificultad para mantener la comunicación'
C) Carencia o deficiencia de información cognitiva relacionada con un tema

específico.
D) Dificultad para expresar pensamientos verbalmente'

22.- ¿Cuëtles son complicaciones frecuentes de la espina bífida?

A) Hidrocefalia.
B) lncontinencia urinaria.
C) Retinopatía.
D) Las respuestas A) y B) son correctas

23.- ¿Cuâl de los siguientes síntomas nos puede hacer sospechar de disfagia
orofaríngea en una persona con parálisis cerebral?

A) Babeo, cambios en la voz y tos frecuente.
B) Residuos en la boca tras deglución.
C) Deglución fraccionada.
D) Todas las respuestas son correctas
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24.- En el anciano, la profilaxis de la trombosis venosa profunda con mediclas
físicas conlleva:

A) Cinesiterapia de miembros inferiores.
B) Guardar reposo en cama para evitar caídas
C) Elevar los miembros inferiores de '10-20 cm
D) Las respuestas A y C son correctas.

25.- La teoría del envejecimiento de Burguer está fundamentada en:

A) Los cambios deltejido conectivo.
B) La acumulación de calcio y colesterina en las membranas celulares.
C) La influencia de los factores sociales y culturales en el proceso de

envejecimiento.
D) Las respuestas A y B son correctas.

26.- El anciano frágil:

A) Está institucionalizado.
B) Se denomina también de alto riesgo.
C) Es menor de B0 años sin problema físico, funcional, mental o social
D) Suponen el 35% de los ingresos en el hospital.

27.- Las caídas son uno de los accidentes ante el que nos enfrentamos
diariamente en ancianos institucionalizados. Entre los factores asociados al
aumento del riesgo están...

A) Factores intrínsecos.
B) Factores extrínsecos.
C) Las respuestas A) y B) son correctas.
D) Ninguna de las anteriores es correcta

28.- ¿Cuâl de los siguientes factores contribuye a que la altura de los individuos
se reduzca con la edad?

A) Pérdida de grosor de los discos intervertebrales
B) Rizartrosis.
C) Osteofitos en articulación acromioclavicular.
D) Todas las respuestas son correctas.
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29.- La enfermedad mental en personas mayores...

A) Es un problema de salud de importancia menor, en comparación a las
patologías físicas

B) Es un problema de salud para el que la población anciana es más reacia a
pedir ayuda.

C) Es un problema de salud que afecta a más del 60% de la población mayor de
65 años.

D) Es un problema de salud del que la población anciana se encuentra
especialmente protegida.

30.- ¿Guál de las siguientes manifestaciones es típica de una fase inicial de la
enfermedad de Alzheimer?

A) Pérdida real y percibida de memoria, repetición insistente de preguntas,
desconfianza e incontinencia.

B) L,igera desorientación, pérdida de memoria, extravÍo de objetos y apraxia.
C) Problemas para recordar, desconfianza, desorientación en tiempo, espacio y

persona.
D) Problemas para recordar, extravío de objetos, desconfianza, alteraciones del

ánimo.

31.- Señale la respuesta INCORRECTA respecto a la artritis reumatoide:

A) En el anciano puede comenzar con sintomatología general (astenia, anorexia y
febrícula).

B) Es una enfermedad aguda.
C) Es habitual la rigidez matinal que desaparece con el uso moderado de la

articulación.
D) El dolor articular tiene características inflamatorias.

32.- ¿Cuëtllcuáles de los siguientes son mecanismos causantes de las úlceras
por presión?

A) Cizallamiento.
B) Humedad.
C) lnmovilidad.
D) Las respuestas A) y B) son correctas

33.- En condiciones normales, el latido cardiaco se inicia en..

A) Nodo auriculoventricular
B) Nodo sinoauricular.
C) Haz de His.
D) Fibras de Purkinje.
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34.- ¿Qué s¡ntomat6logía carauterística presenta la hcpatitis colestásica?

A) Coluria, acolia Y Prurito.
B) lctericia, hepatomegalia dolorosa y acolia
C) Malestar general, fiebre y hepatomegalia
D) Alteración bioquímica, astenia y vÓmitos.

35.- El tratamiento de ta incontinencia urinaria está basado en diferentes

aspectos que deben ser usados de forma complementaria siendo siempre

imþrescindi¡1" ¡" individualización del esquema terapéutico adaptándolo a cada

paäiente. De las siguientes, ¿cuáles se cons¡deran técnicas de modificación de

la conducta?

A) Ejercicios del suelo pélvico (Kegel).
B) Conos Vaginales.
C) ObstrucciÓn al tracto urinario de salida.

D) Todas las respuestas son correctas.

36.- A José le ha recomendado su médico que tome salvado de trigo para tratar

su estreñimiento. usted como enfermero/a debe saber que:

A) El salvado cle trigo es un compuesto hidrÓfobo y ejerce su acciÓn absorbiendo

agua.
e) Oébe recomendarle que mientras tome el salvado de trigo beba poco líquido

para evitar que se formen heces voluminosas'

C) ôomo efecto secundario puede provocarle flatulencia y distensión abdominal'

D) Las respuestas B) y C) son correctas'

37,- En una Reanimación cardiopulmonar Básica se debe:

A) Realizar compresiones torácicas a un ritmo de 100-120 compresiones por

minuto.
B) Realizar 2 ventilaciones cada 15 compresiones'
C) Comprimir el pecho a una profundidad de 10 cm

D) Todas las respuestas son correctas.

38.- Normalmente el ajuste de dosis y la frecuencia de administración de un

medicamento se calcuían en el paciente anciano basándose en el aclaramiento

de creatinina. Si el aclaramiento disminuye por debajo de los 30 ml/min' ¿qué

ocurre con las concentraciones séricas del fármaco?

A) Se incrementan significativamente, apareciendo signos de toxicidad

especialmente en fármacos con un margen terapéutico estrecho'

B) Disminuyen significativamente, siendo necesario el incremento de dosis

especialmente en pacientes polimedicados'

C) Disminuyen signiiicativamente, siendo necesario el incremento de dosis
,especialmenteenpacientesconsindromemetabÓlico.

D) Disminuyen significativamente, siendo necesario el incremento de la frecuencia

de administración especialmente en pacientes polimedicados.
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39.- ¿Cuál de las siguientes es una modalidad terapeútica del uso de calor por
conversión?

A) Microondas.
B) Fluidoterapia.
C) Hidroterapia.
D) Las respuestas A) y C) son correctas

40.- El concepto de "diversidad funcional":

A) Hace referencia a la capacidad de adoptar distintos roles dentro de un equipo
de trabajo.

B) Es un término recogido en la Clasificación lnternacional del Funcionamiento de
2001.

C) Pretende sustituir y superar términos con connotaciones negativas como
"discapacidad".

D) Las respuestas B) y C) son correctas.

41.-La cofosis provoca discapacidad de tipo:

A) Visual.
B) lntelectual.
C) Auditiva.
D) Motórica,

42.-La espina bifida oculta:

A) Afecta a menos del 1o/o de la población.
B) Su localización más frecuente es dorsolumbar
C) Es asintomática.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.

43.- ¿Cuál de los siguientes problemas es frecuente que aparezcan en la
parálisis cerebral?

A) Discapacidad intelectual, convulsiones y escoliosis.
B) Problemas dentales, de audición y contracturas.
C) Acortamiento de extremidades, problemas de deglución y úlceras por presión
D) Todas las respuestas son correctas.
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44.- La osteoportrsis por irrrnovilización:

A) Consiste en la pérdida de masa ósea como consecuencia
prolongado.

B) A las 6 semanas la pérdida de hueso alcanza su máximo.
C) El mejor tratamiento es la prevención con movilización, inicio de

ejercitación muscular lo antes posible.
D) Todas las anteriores son correctas.

del reposo

la carga y

45.- La definición de Emerson de trastornos de conducta

A) Está basada en un modelo sociocultural.
B) Hace énfasis en la causas de los trastornos de conducta
C) Las respuestas A) y B) son correctas.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.

46.- ¿Cuál de las siguientes escalas NO aporta información para una valoración
cognitiva?

A) SPMSQ de Pfeiffer.
B) ïest del reloj de Shulman
C) Test de Blessed.
D) Escala de Tinetti.

47.-En relación al aporte de fibra en la dieta señale la respuesta correcta:

A) La fibra soluble favorece la absorción de agua y tiene efecto antidiarreico
B) La fibra insoluble capta agua y aumenta el bolo fecal.
C) La fibra soluble enlentece la absorción intestinal de glucosa
D) Todas las respuestas son correctas.

48.- Sobre la presentación atípica en las enfermedades de los ancianos, señale la
respuesta INCORRECTA:

A) Las enfermedades infecciosas piesentan siempre síntomas locales y fiebre
B) El hipertiroidismo puede cursar con escasa sintomatología.
C) A menudo la depresión se manifiesta por síntomas somáticos.
D) El abdomen agudo puede presentarse sin dolor.

49.- El inmovilismo puede provocar

A) Disminución de la capacidad ventilatoria y acumulación de secreciones
B) Alteración del vaciado vesical con riesgo de infección.
C) Perdida de la capacidad de relación por aislamiento.
D) Todas las anteriores son correctas.



50.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO corresponde a la enfermedad de
Alz-heimer?

A) Puede tener un inicio tardío, presentándose a partir de los 05 años.
B) El curso de la enfermedad se caracleriza por su inicio gradual y deterioro

cognitivo continuo.
C) Es menos frecuente que la demencia vascular.
D) En los primeros años la afectación sensorial y motora es menor.

51.- A la hora de administrar un inhalador de cartucho presurizado, el/la
enfermero/a debe saber que:

A) No es preciso agitar el cartucho
B) Debe esperar 10 segundos entre la administración de una dosis y otra.
C) Debe recomendar enjuagar la boca después de la administración,

especialmente cuando el inhalador contenga corticoides.
D) Las respuestas B) y C) son correctas.

52.- ¿Cuâles de las siguientes son escalas validadas para valorar el riesgo de
sufrir úlceras por presión?

Escala de Norton.
Escala de Waterlow.
Escala EMINA.
Todas las respuestas son correctas

53.- En las personas mayores, de forma fisiológica aparecen dificultades para
recibir ciertas sensaciones táctiles: dolgrosas, de cambios de temperatura, de
presión, e incluso para reconocer objetos con el tacto (esteroagnosia). ¿Qué
cuidados NO debemos de tener de manera general?

A) Limitar la temperatura de los líquidos, tanto para la ingesta como para el aseo.
B) Revisar la piel, en especial la de los pies, en búsqueda de lesiones.
C) Realizar cambios posturales en personas encamadas para evitar que

aparezcan lesiones por presión.
D) Secar concienzudamente y con fuerza en pieles finas, todas las zonas,

especialmente las de pliegue para evitar maceraciones.

54.- Los procesos infecciosos con más prevalencia en ancianos son:

A) lnfecciones respiratorias, del tracto digestivo y urinarias.
B) lnfecciones urinarias y por UPP (úlceras por presión).
C) lnfecciones respiratorias y por UPP (úlceras por presión)
D) lnfecciones del tracto digestivo, urinarias y oculares.

A)
B)
c)
D)
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55.- ¿Guál de las siguientes son complicaciones de la diabetes?

A) NeuropatÍa.
B) Enfermedades cardiovasculares.
C) lnsuficiencia renal.
D) Todas las respuestas son correctas

56.- Señale cuál de los siguientes fármacos puede provocar estreñimiento:

A) Diuréticos.
B) Anticolinérgicos.
C) Opioides.
D) Todos ellos pueden provocar estreñimiento

57.- ¿Cuâl de los siguientes NO es un eslabón de la cadena de supervivencia de
la resucitación cardiopulmonar?

A) Reconocimiento precoz y pedir ayuda.
B) Desfibrilación precoz.
C) RCP precoz por profesionales sanitarios.
D) Soporte vital avanzado precoz y cuidados postresucitación estandarizados

58.- ¿Guál de los siguientes cambios fisiológicos que se producen en el
envejecimiento puede tener un efecto en la farmacocinética de los
medicamentos al afectar al proceso de "absorción"?

A) lncremento del porcentaje de grasa corporal.
B) Disminución del filtrado glomerular.
C) Reducción de la producción de ácido gástrico
D) Disminución de albúmina plasmática.

59.- ¿En cuál de las siguientes intervenciones está indicada la vía subcutánea?

A) Al administrar heparina.
B) Al realizar la prueba de la tuberculina
C) Al administrar anestesia local.
D) Todas las respuestas son correctas.
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60.- ¿Cuál de los siguientes NO es un objetivo de la Clasificación lnternacional
del Funcionamiento?

A) Establecer un lenguaje común para describir la salud y los estados
relacionados con ella.

B) Proporcionar las bases para la futura revisión de la Clasificación lnternacional
de Enfermedades.

C) Proporcionar una base científica para la comprensión y el estudio de la salud y

los estados relacionados con ella.
D) Proporcionar un esquema de codificación sistematizado para ser aplicado en

los sistemas de información sanitaria,

61.- Según la DSM-S (Manual Diagnóstico y Estadístico de los Trastornos
Mentales), la discapacidad intelectual se caracteriza por:

A) Ser un trastorno que comienza en la vida adulta.
B) Ser un tipo de trastorno disociativo.
C) Tener diversos niveles de gravedad que se definen según el funcionamiento

adaptativo y no según las puntuaciones del coeficiente intelectual.
D) Tener tres niveles de gravedad. discapacidad intelectual leve, moderada y

profunda.

62.- Gregorio es un paciente que ha sufrido un accidente de tráfico y como
consecuencia de ello, una lesión medular incompleta a nivel lumbar. Usted
realiza una valoración enfermera y establece que el dÍagnóstico enfermero más
adecuado (según clasificación NANDA) se define de la siguiente manera:
"Vulnerable al deterioro de los sistemas corporales a consecuencia de la

inactividad músculoesquelética prescrita o inevitable, que puede comprometer
la salud". ¿De qué diagnóstico enfermero se trata?

A) Riesgo de síndrome de desuso.
B) Riesgo de intolerancia a la actividad
C) Deterioro de la movilidad física.
D) Deterioro de la ambulación.

63.- Podemos definir la parálisis cerebral como:

A) La parálisis cerebral incluye un grupo de trastornos del desarrollo, del
movimiento y la postura causantes de una limitación de la actividad, que se

atribuyen a lesiones no progresivas que ocurrieron en el cerebro durante el

desarrollo.
B) La parálisis cerebral es un trastorno del desarrollo, del movimiento, que se

atribuyen a lesiones progresivas del cerebro independientemente del periodo
en que suceden

C) Es un grupo de síndromes de alteración motora progresivos, no cambiantes,
que aparecen después de lesiones o anomalías del cerebro.

D) La parálisis cerebral es más un conjunto de síntomas que una enfermedad
específica que se atribuye a lesiones durante el parto.
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64.- Señale !a respuesta INCORREGTA en relación a las crisis epilépticas
generalizadas tón ico-clónicas:

A) La fase inicial de la crisis suele ser una contracción tónica de los músculos de
todo el cuerpo.

B) La fase clónica se produce al superponerse sobre la contracción muscular
tónica periodos de relajación muscular.

C) Este tipo de crisis suelen durar unos 15-20 minutos.
D) La fase postictal se caracteriza por la ausencia de respuesta, flacidez muscular

y salivación excesiva que puede originar una obstrucción parcial de la vía
aérea.

65.- ¿Cuál de las siguientes condiciones de salud puede provocar una conducta
agresiva en una persona con discapacidad intelectual?

A) Esquizofrenia.
B) Trastornos afectivos.
C) Trastornos de la personalidad.
D) Todas las respuestas son correctas

66.- El proceso diagnóstico que nos permite identificar las capacidades del
mayor, los problemas y necesidades en los ámbitos clínico, funcional, mental y
socioambiental de la persona mayor se denomina:

A) Valoración clínica.
B) Valoración funcional.
C) Valoración geriátrica integral.
D) Ninguna de las anteriores es correcta

67.- ¿En qué unidades se expresa el indice de Masa Corporat?

68.- De los siguientes estudios, señale el que contempla los eventos adversos en
Centros sociosa n itarios :

A) TBEAS.
B) EARCAS
c) APEAS.
D) ENEAS.

A)
B)
c)
D)

m/kg
m/kg2
m/g'
kg/m2
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69.- La incontinencia de estrés NO se caracteriza por:

A) Un deseo intenso y súbito de orinar.
B) Un aumento brusco y momentáneo de la presión intraabdominal.
C) Provocar pérdida de pequeñas cantidades de orina.
D) Estar causada (en algún caso) por una debilidad del suelo pélvico

70.- Quedan excluidos del ámbito de aplicación del V Convenio Colectivo para el
personal laboral de la Administración del Principado de Asturias los
trabajadores que prestan sus servicios en...

A) Servicio de Salud del Principado de Asturias (SESPA), a excepción del
personal laboral en los servicios centrales.

B) Real lnstituto de Estudios Asturianos (RIDEA),
C) Servicio Regional de lnvestigación y Desarrollo Agroalimentario (SERIDA).
D) Establecimientos Residenciales para Ancianos de Asturias (ERA).

71.- El servicio de atención residencial ofrece una atención integral y
continuada, de carácter personal, social y sanitario, euê se prestará en centros
residenciales, públicos o privados concertados, teniendo en cuenta...

A) la naturaleza de la dependencia, exclusivamente.
B) la naturaleza de la dependencia y el grado de la misma, pero no la intensidad

de cuidados gue precise la persona.
C) la naturaleza de la dependencia, el grado de la misma y la intensidad de

cuidados que precise la persona.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.

72.- Señale la respuesta INCORRECTA ante las obligaciones del empresario
cuando los trabajadores estén o puedan estar expuestos a un riesgo grave e
inminente con ocasión de su trabajo:

A) Adoptar las medidas y dar las instrucciones necesarias para que los
trabajadores puedan interrumpir su actividad.

B) lnterrumpir la actividad de los trabajadores e instarlos a abandonar el lugar de
trabajo.

C) Disponer lo necesario para que el trabajador que no pudiera ponerse en
contacto con su superior jerárquico esté en condiciones, habida cuenta de sus
conocimientos y de los medios técnicos puestos a su disposición, de adoptar
las medidas necesarias para evitar las consecuencias de dicho peligro.

D) lnformar lo antes posible a todos los trabajadores afectados acerca de la

existencia de dicho riesgo y de las medidas adoptadas o que, en su caso,
deban adoptarse en materia de protección.
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73.- Los programas de atención temprana dirigidos a recién nacidos y niños para
favorecer su evolución y desarrollo se incluyen entre las prestaciones del
sistema público de servicios sociales. ¿En cuál de las siguientes prestaciones
se incluye?

A) Actuaciones dirigidas a garantizar la protección de menores.
B) Medidas de apoyo familiar.
C) Medidas y ayudas técnicas para la atención, rehabilitación y el fomento de la

inserción social de personas con necesidades especiales por causa de su
discapacidad.

D) No son considerados una prestación incluida en el sistema público de servicios
sociales, sino que forman parte de las prestaciones públicas sanitarias.

74.- ¿Qué modelo de enfermería está orientado principalmente a casos en los
que está presente algún tipo de afectación mental?

Peplau.
Orem.
Leinninger
Rogers.

75.- ¿Qué síntoma, junto con la depresión, constituye uno de los principales
síntomas afectivos en la tercera edad?

A) Miedo.
B) Ansiedad.
C) Cansancio.
D) Sueño diurno

76.- Atendiendo a lo señalado en el Título Vlll de la Constitución Española, el
Estado se organiza territorialmente...

A) en municipios y en provincias, exclusivamente.
B) en municipios, en provincias y en Cabildos lnsulares.
C) en municipios, en provincias y en las Comunidades Autónomas que se

constituyan.
D) en municipios, en provincias, en Cabildos lnsulares y en las Comunidades

Autónomas que se constituyan.

A)H
B) D
C) M
D) M
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77.- Las causas de cese del Presidente del Principado de Asturias se encuentran
recogidas en el artículo 11 de la Ley del Principado de Asturias 6/1984, de 5 de
julio, del Presidente y del consejo de Gobierno. señale la respuesta
INCORRECTA:

A) Dimisión comunicada formalmente al Rey.
B) lncapacidad permanente, física o mental, que le inhabilite para el ejercicio del

cargo.
C) Pérdida de la condición de Diputado Regional.
D) Fallecimiento.

78.- Atendiendo a lo previsto en el V Gonvenio Colectivo en relación con el
calendario vacacional, y a fin de proceder a su confección y publicación, el
personal deberá concretar la petición del período o períodos que desee disfrutar
durante el año antes del...

A) 31 de enero de cada año.
B) 28 de febrero de cada año
C) 1 de marzo de cada año.
D) 1 de abril de cada año.

79.- Siendo "PB" la participación económica de la persona beneficiaria en el
coste del servicio de atención residencial; "CEB" la capacidad económica de la
persona beneficiaria; y "CM" la cantidad mínima para gastos personales, ¿qué
fórmula se ha de aplicar para determinar la participación económica de las
personas dependientes usuarias de centros de atención residencial para
personas mayores?

A) PB=CMxCEB
B) PB=CM-CEB
C) PB=CEB+CM
D) PB=CEB-CM

80.- En relación con los trabajadores con relaciones de trabajo temporales o de
duración determinada, así como los contratados por empresas de trabajo
temporal:

A) Deberán disfrutar del mismo nivel de protección en materia de seguridad y
salud que los restantes trabajadores de la empresa en la que prestan sus
servicios.

B) Podrán ser objeto de diferencias de trato por lo que respecta a las condiciones
de trabajo, en lo relativo a cualquiera de los aspectos de la protección de la
seguridad y la salud de los trabajadores.

C) El empresario no está obligado a adoptar las medidas necesarias para que
reciban información acerca de los riesgos a los que vayan a estar expuestos,
toda vez gue su relación laboral es tenrporal.

D) No tendrán derecho a una vigilancia periódica de su salud.
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PREGUNTAS DE RESERVA

81.- Respecto a la demencia, señale la respuesta INCORRECTA:

A) La característica esencial de la demencia es un deterioro de la memoria
B) En la demencia están presentes alteraciones cognoscitivas como la ataxia,

apraxia o agnosia.
C) En la demencia se encuentra deteriorada la capacidad para aprender

información nueva pero no olvidan lo aprendido previamente.
D) La demencia interfiere significativamente en las actividades laborales y

sociales.

82.- Señale la respuesta INCORRECTA. La impactación fecal

A) Es una complicación del estreñimiento.
B) Consiste en la acumulación de heces de consistencia pétrea.
C) En la mayoría de los casos, elfecaloma está situado en el colon proximal
D) Puede ocasionar un síndrome confusional y fiebre.

83.- En el caso de las personas con discapacidad, mayores de 65 años y que
necesiten servicio de atención residencial, ¿qué tipo de centro es elapropiado?

A) Un centro para personas mayores.
B) Una vivienda con apoyos para personas con discapacidad.
C) Un centro para personas mayores, salvo que la persona con discapacidad

hubiera accedido a un centro para personas con discapacidad antes de
alcanzar los 65 años, y cuente con una valoración favorable de la Consejería
competente en materia de bienestar social.

D) Cualquier centro para personas con discapacidad ylo dependencia que preste
servicios de atención residencial.

84.- ¿Cuál de los siguientes se considera un indicador de la calidad asistencial
en centros residenciales?

A) Registro de caídas.
B) Existencia de protocolos.
C) Persona de referencia.
D) Todas las respuestas son correctas

85.- El ejercicio físico como medida para tratar la diabetes tipo ll:

A) Está desaconsejado a personas que sufran hipoglucemias asintomáticas
B) Debe ser preferiblemente de carácter aeróbico.
C) Está desaconsejado a personas a tratamiento con insulina.
D) Las respuestas A) y B) son correctas.
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86.- "Limitación persistente al flujo aéreo, generalmente progresiva y poco
reversible, asociada a una reacción inflamatoria exagerada de las vias aéreas y
del parénquima pulmonar en respuesta a la inhalación de partículas y gases
nocivos" se corresponde con la definición de...

A) Neumonía.
B) Enfisema pulmonar.
C) EPOC (Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica)
D) Asma.

87.- ¿Cuáles son las características sociodemográficas de los cuidadores en la
mayoría de las investigaciones realizadas?

A) Un único cuidador de género masculino entre 41 y 60 años.
B) Varias cuidadoras de género femenino entre 41 y 60 años.
C) Una única cuidadora de género femenino entre 41 y 60 años.
D) Varias cuidadoras de género femenino mayores de 60 años.

88.- Señale la respuesta INCORRECTA para prevenir úlceras por presión:

A) Masajear suavemente las prominencias óseas para mejorar la difusión
sanguínea.

B) Pautar cambios posturales.
C) Educar a la persona a camþiar los puntos de apoyo para variar la presión.
D) Aumentar el aporte proteico en la dieta.

89.- La presbiacusia es el proceso relacionado con la disminución de la
capacidad auditiva más ligado a la edad. ¿Cuál de las siguientes opciones NQ es
un síntoma de inicio?

A) Ciertos sonidos parecen molestos o excesivamente fuertes.
B) La voz de un hombre es más difÍcil de oír que la inflexión alta de lavoz de una

mujer o un niño.
C) Podría ocurrir tinnitus.
D) Las conversaciones son difíciles de entender, especialmente cuando hay ruido

de fondo.

90.- Se denomina inmunosenescencia:

A) A la involución del timo con el envejecimiento.
B) Al deterioro que experimenta el sistema inmune con el envejecimiento
C) Al proceso de maduración de los linfocitos.
D) Al reconocimiento de células propias y elementos ajenos.
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DILIGENCIA: Se extiende para hacer constar que

este documento ha sido objeto de la debida
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